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a) TOMEGSZAZALEK

@. (} Ugy készitettiink NaCl-oldatot, hogy 60 g NaCl-hoz 240 g vizet adtunk. Hény
tomeg %-os az oldat?
2. Hany toémeg %-os az a széda oldat, amelyet Ugy készitettiink, hogy 28,6 g
kristalysz6dat (Na,CO;- 10 H,0) oldottunk fel 200 g vizben?
3. Hany g kristdlyos kalcium-kloridot (CaCl,-6 H,0) kell lemérniink, hogy
f @ 200 g 14 témeg %-os oldatot nyerjiink? I
10 4. Hany kg NaOH és hany kg viz sziikséges 20 dm? 16 témeg %-os NaOH-oldat
3 el6allitdsahoz? A 16 tomeg %-os oldat sfirtisége 1,175 g/cm3.
('5) 300g 10 tomeg %-os NaOH oldathoz 20 g NaOH-ot adunk. Oldédas utin
~ hény témeg %-os lesz az oldat?
6} 200 g 10 témeg %-os KOH oldathoz hédny g KOH-ot kell adnunk, hogy az
oldat 30 témeg %-os legyen?
@ 7. Készitsiink 2 dm? 20 tomeg %-0s H,80,-oldatot, amelynek siiriisége 1,140 g/cm?®!
2L Rendelkezésiinkre 4ll 90 tomeg %-os kénsavoldat. Hény g 90 tomeg %-os kén-
savoldatra és hany g vizre van sziikségiink az oldat elkészitéséhez?
@ 9. ,f 8. 2dm® 1,108 g/em?® siirfiségli 15 tomeg %-os NaCl-oldat elkészitéséhez hany g
NaCl-ra és hany g vizre van sziikségiink?
- @) 400 cm® 90 témeg %-0s, 1,480 g/em® sfirfiségli HNOy-oldathoz hany cm?®
9 LI 1,050 g/cm? siirtiségti, 10 tomeg %-0s HNOj-oldatot kell onteniink, hogy 20 t5-
£ meg %-os oldatot kapjunk?
b) Mennyi Cu oldédik fel az igy elkészitett 400 cm® 20 tomeg %-os oldatban?
73 < 10. )1 kg 10 témeg %-os konyhasé oldatbél 200 g vizet elparologtatunk. Mennyi lesz

‘). )~/ betoményités utan az oldat koncentracicja?
7

€

11. 2 dm® 40 tomeg %-os kénsavat akarunk higitani 15 tdmeg %-osra. Szamitsuk ki
a szitkséges viz mennyiségét! A 40 tomeg %-os oldat siirisége 1,300 g/cm?.

12. 15 tomeg %-os kénsavoldat siiriisége 1,1 g/cm®. Hany cm® hidrogéngaz fejlodik
200 cm?® kénsavoldatbél 20 °C hémérsékleten és 0,1 MPa nyoméason?

13. Hany g 90 tSmeg %-os H,SO,-oldatot kell lemérniink 200 g 45 tomeg %-os
H,S0,-oldat el8allitasdhoz?

14. Hany g 20 témeg %-o0s és hany g 60 tomeg %-os HNOj-ra van sziikségiink, ha
2 kg 30 tdmeg %-os oldatot akarunk kapni?

15. a) 80 témeg %-os oldatbél 200 g 40 témeg %-0s oldatot akarunk kapni. Hany 2
80 tomeg %-os oldatra és hany g vizre van sziikségiink az oldat elkészitéséhez?
b) Hany g 80 tomeg %-os oldatra és vizre van sziikségiink, ha 50 g 40 tomeg %-os
oldatot, illetve
¢) 300 g 40 tomeg %-os oldatot akarunk késziteni?
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[image: image2.jpg]16. 20 tomeg %-0s KNOg-oldatot akarunk elGallitani. Rendelkezésiinkre 41l 200 g
30 tdmeg %-os, KNO;-oldat. Hany g vizet kell adnunk ehhez az oldathoz, hogy
20 tomeg %-os oldatot kapjunk?
400 kg 15 tomeg %-o0s salétromsavoldatot akarunk késziteni 40 tomeg %-os

?) HNOj-oldatbdl. Hany kg toményebb oldatra és hany kg vizre van sziikségiink
az oldat elkészitéséhez?

18. Hany tomeg %-0s lesz az a 20 tomeg %-os oldat, amelynek 100 g-jdhoz
a) 100 cm3,
b) 200 cm?,
¢) 300 cm3,
d) 430 cm® vizet adunk?
e) Mennyi viz elparologtatisival lehet az igy elkészitett oldatokbol 40 to-
meg %-os oldatot késziteni?

19. 39,46 cm® 1,140 g/cm? siirtiségii 18 témeg %-os HBr-oldat hany g eziist-nitrattal
képes reakciéba 1épni? :

.

b) TERFOGATSZAZALEK (tf %)

20. Hany cm?® alkoholt tartalmaz a 25 tf %-os alkohol 2 dm®-¢?

21. Hény térfogatszazalék HNOg-at és HCl-at tartalmaz a kirdlyviz?

22. Hény tf % ecetsavat tartalmaz az a 20 témeg %-os ecetsavoldat, amelynek
stirlisége 1,026 g/cm®? A tiszta ecetsav siiriisége 1,049 g/cm3.

23. Hény tf % etil-alkoholt tartalmaz 2,5 dm® etil-alkohol—viz elegy, ha 200 cm®
etil-alkohol van benne?

24. Hény tomeg %-0os az a 12tf %-os vizes alkohololdat, amelynek siirfisége
0,794 g/cm?.

25. Hany dm® standardéllapott oxigént kell 4,4 ¢ CO,-hoz adni, hogy az oxigén-
tartalom 70 tf % legyen?

26. 6,13 dm® standardéllapoti nitrogénhez hany g SO,-ot kell keverni, hogy a kapott
gazelegy Osszetétele 80 tf % SO, és 20 tf % N, legyen?

¢) VEGYESSZAZALEK (v %), g/dm® TOMENYSEG

3.5 dm? 40 g/dm® toménységii oldat elkészitéséhez hany g KNO,-ra van sziik-
sEpimi?

Sk meg g/dm® téménységben a 25 tomeg %-os, 1,260 g/em?® siiriiségli KOH-
e koncentraciojat!

= magnézium 5 dm?® sésavoldattal reagal. A reakcié végén a megmaradt
W& meanyisége 260 g. Hany vegyes %-os volt a sésavoldat, illetve adjuk meg
& Wmenységét g/dm3-ben?
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30. Szamitsuk ki g/dm®-ben annak a NaOH-oldatnak a toménységét, amelynek
20 om®-ét 100 cm? végtérfogatra higitva, a higitott oldat 0,5 mélos!

31. 200 cm® BaCly-oldat 72,8 cm? 10 tomeg %-os, 1,100 g/em® siirfiségii CuSO4-
-oldattal 1ép reakci6ba, mikozben 11,65 g BaSO,-csapadék keletkezik. Alla-
pitsuk meg a BaCly-oldat toménységet g/dm3-ben!

32. Hany cm® 36,5 g/dm® toménységl sosavoldat tud kozombositeni 10 g 10 tomeg
9%-0s NaOH-oldatot?

33. Rendelkezésiinkre all 1,180 g/cm® siiriiségli és 354 g/dm® toménységli HNO,-
_oldat. Ennek az oldatnak 100 g-jat 0,5 dm?® NaOH-oldattal elegyitjiik. Tudjuk,
hogy a NaOH-oldat 30 g/dm® toménységii. Allapitsuk meg, hogy milyen kém-
hatést lesz az oldat ¢és allitisunkat szamitéassal igazoljuk!

34, Hany vegyesszazalékos a 6 mélos HNO,-, a 2,5mélos HCl- és a 14 molos
NaOH-oldat?

35, 1,46 v %-os H,0,-oldat 25 cm3-ébbl platinaval elbontva hany cm?® 15 °C hémér-
sékletii és 0,102 MPa nyomasi oxigéngdz keletkezik?

d) Mol/dm? TOMENYSEG (MOLOS OLDAT)

36. Hany mol/dm?® toménységii (hany molos) az a NaOH-oldat, amelynek 250 cm?-
ében 2 g NaOH van oldva?

37, Héany mol/dm?® tdménységil (hény moélos) az a 18 tomeg %-o0s HCl-oldat, amely-
nek stirfisége 1,090 g/em®? ’

38. 25 cm?® 0,1 mélos H,SO,-oldat 40 cm? NaOH-oldatot semlegesit. Hiny mol/dm?
toménységii (hany molos) a NaOH-oldat? o

39. 3,25 g Zn-et hany em® 0,1 mélos H,SO,-oldat old fel? A cink relativ atom-
tomege 65. A H,SO, relativ molekulatomege 98.

40. 110 cm® 1,5 molos H,SO,-oldat hény g magnéziumot old fel? A Mg relativ
atomtomege 24. 7

41. Hany cm?® 0,5 mélos NaOH-oldat semlegesit 12 cm? 20,45 tomeg %-os HCl-
-oldatot, amelynek sirfisége 1,103 gf/cm®?

42. Hany g Al sziikséges 3 dm? 0,2 mélos (0,2 mol/dm® toménységli) CuSO,-oldatbol
a 1éz teljes kivalasztasahoz?

43. 12,25 dm?® standardallapotu Cly-gaz megfelelé mennyiségll H,-gazzal reagél.
A keletkezett HCl-gazt vizben oldjuk. Az igy nyert sésavoldat térfogata 500 cm®.
Hany mol/dm?® koncentraciéji (hany molos) a HCl-oldat?

44, Hany cm?® 0,15 moélos HCl-oldat 1ép reakcioba 10 g eziist-nitrattal?

45. 50 cm® 0,2 mélos NaOH-oldat hany mol, illetve hény g NaOH-t tartalmaz?

46. Hany g HX osszetételii sav semlegesit teljes egészében 100 cm? 1 mol/dm? témény-
ségli NaOH-oldatot? A HX sav relativ molekulatémege 128.

47. Hény v %-os és hany mélos a 27 tomeg %-os KOH-oldat, ha az oldat siirfiségs
1,260 g/cm??
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49.

Hény mélos és hany vegyesszazalékos

a) a 30 tomeg %-0s NaOH-oldat, ha a siirfisége 1,330 g/cm?,

b) a 30 tomeg %-os H,S0,-oldat, ha siriisége 1,220 g/cm3?

Hiény v %-os és hany mélos

a) a 30 tomeg %-os HNO-oldat, amelynek siirlisége 1,180 g/cm®,
b) az 1,430 g/em® siirliségli 40 tomeg %-os NaOH-oldat,

¢) az 1,150 g/em? siirfiségii 30 tomeg %-os HCl-oldat?

. 40 tomeg %-o0s NaOH-oldatbél 500 cm® 2 mélos NaOH-oldatot akarunk készi-

teni. Hogyan oldjuk meg a feladatot? Hany cm?® 40 témeg %-os NaOH-oldatra
van sziikségiink ?

¢) MOLALITAS (RAOULT-KONCENTRACIO)

51.
52.

53.

54

S5,

56.

57.

58.

59.

Mekkora a 23 tdmeg %-os KOH-oldat molalitdsa? (x mol/1000 g viz).

Egy oldat Raoult-koncentraciéja 54 mol KOH/1000 g viz. Az oldat stirfisége
1,220 g/em?®. Szamitsuk ki az oldat koncentraciéjat mol/dm®ben (molaritas)!
Szamitsuk ki a 47,7 témeg %-os HNOj-oldat molalitisat (Raoult-koncentra
cigjat)!

Salétromsavoldat molalitdsa 2 mol HNO,/1000 g viz. Szamitsuk ki ennek az
oldatnak a toménységét tomeg %-ban!

Mennyi a KNO; oldhatésaga 20 °C hémérsékleten, ha 100 g 50 °C-on telitett :
oldatot 20 °C-ra lehiitve az oldatbél 28,7 g KNO, valik ki?

Hény g KNO, vélik ki az 50 °C hémérsékleten telitett KNOy-oldat 200 g-jabsl,
ha az oldatot 20 °C-ra lehiitjiik ?

Hény g anyagot képes oldani 20 °C hémérsékleten telitésig 100 g

a) 20 tomeg %-os NaCl,

b) 10 témeg %-os K,Cr,0,,

¢) 8 tomeg %-os K,SO,? /

Szamitsuk ki, hogy

a) hény mélos a 20 °C-on, illetve a 70 °C-on telitett vizes KCl-oldat, ha a séirf-
ségek a kovetkezSk: 1,174 g/em?, illetve 1,204 g/cm?!

b) Hany g KCI kristalyosodik ki 500 cm? 70 °C-on telitett oldatbél, ha azt
20 °C-ra lehtitjiik?

¢) Mekkora lesz a megmaradt 20 °C-on telitett oldat térfogata?

Szémitsuk ki, hogy

a) mennyi vizet kell 80 g 60 °C-on telitett CuSO,~oldathoz adni, ha 1,5 molos,
1,220 g/cm? siiriiségii oldatot akarunk kapni!

b) Mekkora lesz a higitott oldat térfogata?

. Szamitsuk ki, hogyha a 90 °C-on telitett NaCl-oldatot 85 °C-kal lehiitjik, az

oldott NaCl hany szdzaléka kristalyosithaté ki?
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